## РАЗВИТИЕ ЭМОЦИОНАЛЬНОЙ ОТЗЫВЧИВОСТИ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА ПОСРЕДСТВОМ ФОЛЬКЛОРА

**Демьянчук М. И.** (УО «МГПУ им. И. П. Шамякина») **Научный руководитель** – Н. Г. Бреус, преподаватель

ценностей возраста ИЗ дошкольного повышенная эмоциональность ребенка, его эмоции. На протяжении первых лет жизни человека эмоциональная сфера претерпевает сложнейшие изменения: эмоции приобретают качественные характеристики, возникают чувства, присущие исключительно людям. Эмоциональная отзывчивость является определяется как полноценного развития личности. Она способность переживания своего отношения к себе, к другим, к окружающему миру, ориентирующая ребенка на положительные качества, на нравственные нормы и ценности в контексте реальной жизни [1].

В психолого-педагогической литературе, посвященной проблемам воспитания детей дошкольного возраста, указывается на то, что эмоциональная отзывчивость особенно поддается развитию в раннем детстве (Т. С. Бабаджан, В. М. Бехтерев и др.). В этом возрастном периоде, в связи с развитием и усложнением эмоциональной сферы, усложняется и содержание эмоционального общения. Дошкольники имеют небольшой опыт представлений о чувствах человека, существующих в реальной жизни, не всегда умеют распознавать эмоции и выражение чувств другого человека, особенно, когда речк идет об эмоциональной отзывчивости на эмоции и чувства другого – взрослого или сверстника [1].

Музыка и музыкальная деятельность, где чувства и эмоции составляют главное содержание, особенно привлекательны для детей дошкольного возраста Музыкальный фольклор как часть народной обладает существенными художественно-педагогическими культуры возможностями, является одним из универсальных средств воспитания ребенка, обучения его основам культуры, приобщения к традиционному народному опыту. Оптимизации процесса приобщения способствует использование таких свойств фольклора, как традиционность, устность, синкретизм, вариативность, коллективность, функциональность. Особенностью ознакомления детей с музыкальным фольклором является обращение к его подлинным формам. Поэтому значительное место в практике воспитания отводится эмоциональному развитию дошкольников именно средствами музыкального фольклора.

## Литература

1 Щетинина, А. М. Социализация и индивидуализация в детском возрасте: учеб. пособие / А. М. Щетинина, НовГУ им. Ярослава Мудрого. – Великий Новгород. – 2004. – 183 с.